

3523 地區 COVID-19 緊急急難救助 防疫醫療物資捐贈計畫

3523 地區總監 DG Joy 邱鴻基

去年 7 月上任總監以來，在任內規劃最重要也是最大型的服務計畫就是尼泊爾國際義診醫療服務計畫，內容包括在 Pokhara 地區醫院建置心導管室；捐贈三台超音波、二台牙科治療台、心電圖機、200 台輪椅；率領國際扶輪 3523 地區 133 人志工團前往尼泊爾 Baglung 進行為期 8 天的國際義診，在兩天內創下看診 6,983 人次的驚人紀錄。這些記憶還如此清晰的彷彿昨天才發生的事…沒有預料到從今年過年武漢突然宣布封城一路發展彷彿拍電影，一切讓你措手不及，因為「COVID-19」，新型冠狀病毒疫情在全世界迅速擴散，各國都備受威脅，許多醫療資源缺乏國家或地區亟待援助，世界各國皆受到前所未有的衝擊。不只很多確診民眾病亡，歐美等重災區經濟亦受到重創。RI 及 TRF 都非常關心 COVID-19 疫情，希望各地區扶輪社能善盡協助社區及國際之責任。台灣因有抗 SARS 經驗，從一開始便提高警覺，超前部署，開啟全民防疫大作戰。迄



2020 年 4 月 10 日 3523 地區捐贈防疫物資

今防疫績效備受各國肯定，行有餘力，更應援助他國，讓疫情盡快平息。現在是地球村的時代，其他國家災情慘重，台灣亦難獨善其身。且 COVID-19 防疫是緊急需求，每一件防護衣都是第一線醫護人員的戰袍。如果沒有奧援，這些醫護人員該何以為繼？

國際扶輪 3523 地區響應政府全民防疫，在 3 月底時立即啟動地區急難救助機制，運用地區獎助金及社友的愛心捐款來購買防疫醫



2020 年 4 月 13 日 3523 地區防疫醫療物資捐贈儀式

療物資捐給第一線防疫醫護人員，此外社友亦捐贈防疫物資（例如：防護面罩、護目鏡、額溫槍、口罩、手套等 PPE）。地區跟相關單位洽談並購買全身型防護衣、反穿式隔離衣等 10,000 件，捐贈國內外醫療機構。捐贈對象包括台北市立仁愛、忠孝、和平婦幼、中興、松德、陽明等 6 家聯合醫院，以及新北市雙和醫院、台北醫學大學附設醫院、萬芳醫院、台北慈濟醫院等 10 家醫院。並響應義大利籍呂若瑟神父，捐贈義大利重災區米蘭 10 家醫院第一線醫護人員 2,000 件全身型防護衣。

4 月 10 日上午我們到衛生福利部雙和醫院捐贈全身型防護衣 500 件、反穿式隔離衣 1,000 件。由於疫情十分緊張，院方貼心的將場地安排在第二醫療大樓門口（不進醫院），當天陽光普照，由吳麥斯院長率領醫師們接受這批防疫物資，透過口罩都感受到醫師們的心情非常激動，除了物資的實際需求，我想心情上能夠感受被社會大眾支持與鼓勵，這是對第一線醫護人員最有力的強心劑。

4 月 13 日上午我們到台北市政府捐贈防疫物資，由台北市柯文哲市長和黃勝堅總院長代表台北市立聯合醫院 6 家院所接受 3,000 件防護衣，柯市長特別提到要打赢這場疫情，公私協力，中央和地方合作絕對是必須的，所以他非常感謝這段期間許多民間團體，尤其是國際扶輪 3523 地區，踴躍捐輸各項防疫物資。台灣的防疫能量除了政府，更是需要全民一起參與，這一仗也讓世界看到台灣。

4 月 13 日下午我們馬不停蹄前往新店慈濟醫院贈送全身型防護衣 500 件、隔離衣 800



2020 年 4 月 13 日 3523 地區防疫醫療物資捐贈儀式

件。並由趙有誠院長接受防疫物資，筆者除了是扶輪人也是慈濟人醫會二十多年的志工，每個月都到偏鄉義診。在現在全世界都有難的時候，我們更應該要義不容辭、挺身而出。這也是扶輪人勇於採取行動的精神。

4 月 29 日我們來到羅東聖母醫院透過天主教靈醫會羅東聖母醫院捐贈 2,000 件全身型防護衣送到義大利米蘭重災區 10 家醫院。COVID-19 重創義大利，3 月底時義大利至少已有 1 萬起死亡病例，當地防疫物資極度匱乏。服務於羅東聖母醫院的神父呂若瑟 (Fr. Didone Giuseppe) 憂心不已，希望大家幫忙，



2020 年 4 月 29 日 3523 地區捐贈防疫物資

救救他的故鄉。羅東聖母醫院對台灣偏鄉的無私奉獻超過 60 餘年，許多神父、修士與修女將自己的人生奉獻給台灣。我們很高興能親自向神父表達深深的謝意與對義大利的支持。



2020 年 5 月 8 日北醫捐贈

5 月 8 日上午我們到北醫附屬醫院捐贈 500 件防護衣與 700 件隔離衣由陳瑞杰院長代表接受防疫物資，當天許多社長、社友都到場為醫護人員加油打氣，院方看到我們不畏疫情前往，備感溫馨。院長也告訴我們由於他們很早就啟動超前部署，所以對於防疫物資的需求非常大。院方也收治 10 位 Covid-19 重症患者，防護衣的需求更是急迫，他們真的非常感謝我們的愛心。

5 月 8 日下午我們緊接著到萬芳醫院捐贈 500 件防護衣與 500 件

隔離衣由院長陳大樑代表接受防疫物資。其中我們的社友 PP Lily 孟莉文表示非常感謝院方在她父親 70 歲中風，90 歲往生期間在萬芳醫院受到相當好的照顧！讓她發願要到萬芳醫院來當義工回報院方照顧之情。當天許多社友、醫師都有十分動情的分享，其中有位醫師更盛讚我們 3523 地區發揮佛教「法施、財施、無畏施」的精神。捐贈防疫物資是財施，我們到醫院表達支持與關懷，這是無畏施。雖然時間很短暫卻是一個充滿溫度非常溫馨的捐贈與交流，出席的每位社友也覺得非常感動與榮耀。

5 月 13 日到泰山工業園區進行防疫醫療物資捐贈儀式與日本 2660 地區總監連線，此次捐贈項目為防護衣 3,500 件，由台灣 3523 地區與日本 2660 地區南大阪扶輪社協力捐贈



2020 年 5 月 13 日與日方聯合捐贈



2020 年 5 月 8 日萬芳醫院

防護衣提供給大阪有關醫院對抗疫情。現在日本的疫情也是十分危急，這個捐贈計畫非常感謝高峰社與南德社聯合主辦，並感謝第 2 分區各社的協辦支持。

除了上述防護衣捐贈之外，其他如：

4 月 7 日在 DGE Tiffany 總監當選人阮虔芷的率領下由逸仙社、仁愛社及華陽社等 3 社捐贈 4,000 個防護面罩給台北市醫師公會。她們省下原本的授證預算，將授證預



算轉贈給第一線醫護人員，這是攜手防疫的正向力量！

龍門社捐贈 3 萬元給南台中家扶中心購置防疫及相關物資。還有在海外採購 960 枚醫用 N95 口罩捐贈至夏威夷，提供給當地醫療院所，讓醫護人員能夠安心、安全的工作。

華中社捐贈防疫物資給好心肝基金會。隔離衣 100 件、3D 口罩 2,000 個等。同時也鼓勵各社「有錢出錢、有力出力」來幫助醫療院所，為「台灣防疫最前線」加油打氣！

為了防疫，戴口罩成為全民運動。南天社響應防疫，延長口罩使用壽命，捐出 1 萬個竹炭抗菌口罩套，贈送台北市大同區至聖里，同時捐贈給蘭州國中、延平國小、重慶幼兒園、自閉症協會、唐氏症基金會。並且呼應了陳時中部長「為口罩套上布套以擷節使用口罩」的呼籲。

新北投社與北投水美溫泉會館共同捐出 1,000 個便當給市立聯合醫院陽明分院幫醫護人員加油打氣！便當採每日 200 個，為期五天，並由扶輪社友協助 (4/24-29) 便當車上消毒、親自運送便當親力親為做愛心。

南鷹社發起「防疫有愛沒有阻礙」活動，結合龐得食計健康廚房共募集近 2,000 個餐盒。藉由贈送愛心便當給第一線醫護人員，除了表達我們的感恩，並為他（她）們補給營養加油打氣。寄送地點包含三總醫學中心台北總院與內湖分院、林口長庚醫學中心、新店耕莘醫院等。

南港社與南東社、南部化成股份有限公司將聯合捐贈 4 萬套防護面罩給國內醫院，

3 萬套防護面罩給國外醫院包含義大利米蘭重災區。

本地區（3523 地區）將與尼泊爾 3292 地區合作 Global Grant 案，DDF US\$10,000，捐贈呼吸器給尼泊爾的地區醫院。



抗疫的第一線醫護人員身處高危險環境，是目前最需要被保護的一群，扶輪社有資源略盡棉薄，以確保醫護人員更加安全更安心的工作。我們並呼籲社員、民眾，配合政府防疫措施，勤洗手、戴口罩、保持社交距離、降低移動風險，照顧好自己、保護身邊的人，我們是生命共同體，大家一起來創造台灣抗疫奇蹟。感謝各位社長號召社員發揮愛心共同來支持，呼應我們今年的年度口號「手牽手，快樂向前走；心連心，扶輪一家親」。在這個艱困的時刻，我們希望透過小小的善舉，激盪民間更大善的力量，如此才能成為第一線醫護人員強大的後盾，最終我們一定能打贏這一場對抗 Covid-19 的戰役。

最後由衷感謝財團法人曹仲植基金會、楊宗翰先生（非社友）、華中社、華陽社、南欣社、南門社、南雅社、文華社、健康社、南東社、雲聯網社、府門社、天一社、南海社、南西社、華真社、華茂社、風澤社、南山社、南港社、南華社、衡陽社、南德社、永康社、高峰社、南鷹社、新北投社、逸仙社、龍門社、南天社、黃埔社及全體社友響應國際扶輪 3523 地區 COVID-19 緊急急難救助防疫醫療物資捐贈計畫！